
INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Ordinace praktického lékaře bude 
znovu otevřena 1. 11. 2023 v budově 
bývalé MŠ, Májová 196. Zájemci o 
registraci se mohou hlásit od 1. 10. 
2023. Tel.: 777 331 121

V průběhu prázdnin proběhla obnova 
dětského hřiště v zámeckém parku. 
Původní prolézačka a houpačky 
již z bezpečnostních důvodů 
nevyhovovaly, a tak byly nahrazeny 
novými prvky.  Nyní je třeba, aby byly 
splněny všechny technické podmínky 
a rekonstrukce se mohla dokončit 
- bude navezen kačírek, osazeny 
nové lavičky a hřiště se zpřístupní  
k opětovnému užívání (předpokládané 
datum je od 28. srpna).
Do té doby prosíme děti a jejich  rodiče 
o strpení a důsledné dodržování 
zákazu vstupu na vyznačenou plochu.

Proč bylo rozhodnuto o omezení 
provozu veřejného osvětlení (VO)?
Důvodem byl enormní nárůst cen 
energií od roku 2021, což nejlépe 
ilustruje následující přehled za platby 
veřejného osvětlení v Dalovicích.

Spotřeba el. energie VO v letech 
2018-2023:

r. 2018 – 368 635 Kč 
r. 2019 – 358 862 Kč
r. 2020 – 526 127 Kč
r. 2021 – 572 882 Kč
r. 2022 – 979 309 Kč (instalace 1. 
a 2. části LED osvětlení + noční 
omezení svícení)
r. 2023* – 501 900 Kč (instalace 
3. části LED osvětlení + noční 
omezení svícení)
* stav k 07/2023

Z přehledu je patrné, že i přes instalaci 

úsporných LED svítidel a omezení 
nočního provozu (vypínání lamp) je v 
r. 2022 nárůst +70 %. 

Proč někde v noci svítí alespoň 
část lamp a jinde ne?
Důvodem je rozvodná síť, kde 
u jednofázových lze vypínat 
pouze celé ulice, u třífázových po 
jednotlivých lampách. Většinově 
je vzdušné vedení jednofázové, 
a proto tam lampy nesvítí (Pod Strání, 
U Kostela, Borská, Všeborovická, 
Příční, Botanická atd.). V současné 
době správce veřejného osvětlení 
provádí dílčí úpravy tak, aby bylo 
možno alespoň částečně noční lampy 
v těchto ulicích zapnout. 

Kolik lamp bude v noci svítit?
Z celkového počtu cca 450 lamp 
by mělo v noci svítit cca 40 lamp. 
Především v křižovatkách a na 
dlouhých úsecích komunikací.

Proč někdy nesvítí lampy ani po 
setmění?
Nejčastěji se jednalo o poruchu 
přívodního kabelu nebo rozvaděče.

Proč někdy svítí lampy ve dne?
Z důvodů údržby nebo opravy. 

Proč se lampy vypínají od 23 do 
4 hod.?
Vypínání  je navázáno na jízdní řád 
MHD, linky č. 17, cca 30 min. před 
odjezdem prvního a cca 30 min. 
po příjezdu posledního autobusu.

Zjistili jste někde poruchu? Volejte 
správce majetku obce – telefon 
606 600 533, případně  353 222 789.

(L. Kolovrátek)
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Otázky k veřejnému osvětlení 

v naší obci



Proč ho v Dalovicích řešíme? 
Protože i přes několikeré upozornění 
v Dalovických listech, opakované 
upozornění  vložené za stěrači aut 
- až na výjimky - NIC.  Pomineme 
skutečnost, že všichni se mají řídit 
stejnými pravidly silničního provozu 
a neohrožovat svým chováním druhé.
Ulice U Kostela: Po čerstvé 
rekonstrukci musí vozidla na svoz 
odpadu couvat po chodníku kvůli 
špatně zaparkovaným autům. 
A zhotovitel nám za tohoto stavu 
(logicky) na chodník nechce držet 
záruku. Co na to chodci?  
Křižovatka ul. Borská - Všeboro-
vická: Stát v křižovatce na žluté čáře 
a ještě v protisměru... to chce odvahu. 
Od značky Dej přednost v jízdě zpět 

směrem k pomníku je stání v pořádku. 
Ulice Borská – od shromaždiště 
odpadu směrem na Vysokou: Chceme 
zlepšit zimní údržbu páteřních silnic 
(Hlavní, Borská, Všeborovická, Na 
Výsluní,  Sedmidomky), proto jsme 
se domluvili na zimní údržbě s KSÚS, 
podmínkou je plnohodnotný průjezd 
pro Tatru s pluhem, aby nedošlo 
k poškození nevhodně parkujících 
vozidel. Zkráceně: Buď bude 
shrabáno, nebo zaparkováno. 
Ulice Bohatická: Po výstavbě 
parkoviště (v realizaci) bude osazena 
značka Zákaz stání - řešeno ve 
spolupráci s MMKV. 
Ulice Dolní: Do doby výstavby 
parkoviště (plánováno začátkem roku 
2024) není řešení .
Spodní část ulice Zámecké: stojící 
auta blokují jak průjezd z Májové, tak 
odbočování z Hlavní do Zámecké.
Kde parkovat? Všude tam, kde 
je parkování  dovoleno a není 
nebezpečné pro ostatní - řidiče, 
chodce, cyklisty. Na chodníku parkujte 
pouze tam, kde je snížený obrubník 
a není tam vjezd nebo přechod. 
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PARKOVÁNÍ, PARKOVÁNÍ, PARKOVÁNÍ... PARKOVÁNÍ, PARKOVÁNÍ, PARKOVÁNÍ... 
Veřejný majetek v obci není majetek 
bez správce, je majetkem obce 
Dalovice a je potřeba se o něj 
adekvátně starat a dodržovat nějaký 

řád, proto špatné parkování budeme 
řešit i nadále.

(L. Kolovrátek)

Chystaná zimní údržba
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Letošní prázdniny byly pro 
dalovické žáčky obzvlášť dlouhé 
(i když samozřejmě – jak už to mají 
ve zvyku – utekly velmi rychle). 
Přesně 10 týdnů, tedy 72 dní. Nový 

školní rok totiž začíná až v pondělí 
4. září a uplynulý školní rok byl 
v dalovické základní škole o týden 
zkrácen z důvodu rekonstrukce. 
Jedná se o projekt „Rekonstrukce 

a vybavení odborných učeben 
pro přírodní vědy včetně kabinetů 
v ZŠ a MŠ Dalovice“, který je 
spolufi nancován Evropskou unií 
a jehož cílem je zkvalitnění vzdělávací 
infrastruktury pro ZŠ a MŠ Dalovice.
Rekonstruují se tři odborné učebny 
a dva kabinety – učebna fyziky 
a chemie, učebna přírodopisu, 
učebna zeměpisu, kabinety zeměpisu 
a přírodopisu. 
V průběhu června a srpna dochází 
k realizaci stavebních prací, 
na které bude na podzim navazovat 
modernizace a vybavení učeben 
a kabinetů dotčených projektem. Bude 
se jednat o dodávky IT vybavení, 
nábytku a pomůcek.
Celkové způsobilé výdaje projektu 
jsou 9 345 794,00 Kč vč. DPH. Podíl 
příspěvku z EU je 85 %, fi nanční 
prostředky ze státního rozpočtu jsou 
ve výši 5 % a vlastní zdroje 10 %.

(red.)

(Učebna přírodopisu na začátku 
prázdnin aneb Najdi deset rozdílů…)

Po prázdninách do nového
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Pozvánka do knihovny
Letos poprvé se naše obec zapojuje 
do celostátní akce Noc literatury.
V pátek 22. září zveme všechny 
dospělé milovníky dobrého čtení na 
malou ochutnávku nejnovějších děl 
české i světové literatury. Celkem nás 
čeká pět zastavení – první, zahajující 
bude v knihovně (od 18:00), následovat 
bude čtení v budově základní školy 
(v 18:40), hasičárně (v 19:20), střední 
logistické škole v Novém zámku 
(ve 20:00) a literární degustaci 
zakončíme v kostele (ve 20:40). 
Předčítat přislíbili: starosta obce 
Ing. Lukáš Kolovrátek, členové 
zastupitelstva obce Lucie 
Prokopiusová a Jiří Karas, ředitel 
základní školy Mgr. Jan Matura 
a ředitel SŠ logistické Mgr. Vlastimír 
Sunek.

Věříme, že vás tato nová akce potěší, 
a těšíme se na vaši účast.
Hned následující pondělí bude 
zahájen další semestr Virtuální 
univerzity 3. věku. Na podzim jsme 
pro vás opět připravili dva kurzy: 

25. září začne „Každodenní život 
v barokních Čechách a na Moravě“ 
a týden na to „Dějiny oděvní kultury 
II“. Přednášky obou 6dílných kurzů se 
budou střídavě konat vždy v pondělí 
až do 11. prosince.
Občané od 65 let věku se také stále 
mohou hlásit na čtyřhodinový seminář 
„Jak na chytrý telefon a tablet“, který 
v září v knihovně pořádá nezisková 
organizace Moudrá sovička a který 
je díky podpoře Nadace Vodafone 
v rámci projektu Digitální odysea 
zcela ZDARMA. Přesný termín všem 
přihlášeným včas sdělíme.
Ženy jakéhokoli věku jsou zvány 
na další ženský kruh s Katkou 
Krumphanzlovou – ve čtvrtek 21. 9. 
od 17:30 (cca do 19:00).
Na naše nejmenší a jejich 
doprovod se těším už v úterý 5. září 
od 10 do 11 hod. v klubu Budulínek.

(M. Slevinská, knihovnice)



Než se vydáte na Körnerovy slavnosti 
a to určitě udělejte! – bylo by dobré 
vědět, kdo to Körner byl. Ne tedy, 
že by vás z toho na slavnostech 
někdo zkoušel. Spíš abyste věděli, 
s kým máte tu čest, kdybyste na něj 
v našem zámeckém parku někdy 
narazili. To se klidně může stát – 
zvlášť pokud umíte cestovat časem 
a vrátíte se o 213 let zpátky – do 
roku 1810. Tehdy totiž Karl Theodor 
Körner pobýval v Karlových Varech 
poprvé. Zdraví mu sice sloužilo, vždyť 
mu bylo teprve necelých 19 let, ale 
zavítal sem za matkou, která se zde 
léčila. Navštívit Karlovy Vary bylo 
navíc tehdy velmi módní. Populární 
byl i sám Körner. My dnes sice jeho 
dílo téměř neznáme, ale tenkrát se 
jeho divadelní hry s úspěchem hrály 
a básně předčítaly. 
Rád se toulal místní přírodou 
a mnohokrát zavítal i do Dalovic. 
Zdejší staré duby (tehdy jich bylo 
ještě pět) mu učarovaly natolik, že 
o nich napsal báseň.
Možná měl zůstat u psaní a do 
Karlových Varů jezdit i nadále jen pro 
zábavu, ale osud ho vedl po jiných 
cestách – přidal se ke svobodným 
jednotkám majora von Lützova, aby 
bojoval proti Napoleonovi.
Literární kritik F. X. Šalda kdysi 
napsal, že pravý básník umírá náhle, 
ještě mladý… U pravého básníka jest 
i smrt činem: a snad stejně velkým 
jako nejlepší jeho báseň…
Podle této charakteristiky Körner 
pravým básníkem byl. Poprvé smrti 
o vlásek unikl na jaře 1813 poblíž 
Lipska, když ho nepřátelský velitel 
zasáhl mečem do hlavy, poté co jej na 
rozkaz majora von Lützova požádal 
o vysvětlení, proč byli obklíčeni, 
ačkoli bylo oficiálně vyhlášeno 
příměří. Zachránil se útěkem do lesů 
a druhý den ho, nejspíš polomrtvého, 
zachránili dva rolníci. Zranění si pak 

léčil buď v Berlíně (dle Wikipedie), nebo 
v Karlových Varech (uvádí Zdeněk 
Šmíd a další zdroje). Každopádně se 
brzy zotavil a už v srpnu byl opět na 
bitevním poli. Tentokrát nevyvázl. 
Bylo mu necelých 22 let. Měl před 
svatbou. Byl hrdina. Miloval stromy, 
obzvláště duby (i ty dalovické). Je 
pohřben – jak jinak – pod dubem. Ne 
pod tím naším, ale v obci Wöbbelin 
nedaleko města Ludwigslust. U nás 

má „pouze“ bronzový pomník.
(Více si můžete přečíst např. 
v DL 1/2021 – v článku Ing. Jarmily 
Zajíčkové, v knížce Mé staré dobré 
Vary od Zdeňka Šmída nebo na 
Wikipedii, kde jsou pro případné 
zájemce uvedeni i Körnerovi 
životopisci.)

(M. Slevinská)
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Víte, Kdo Byl Karl Theodor Körner?Víte, Kdo Byl Karl Theodor Körner?

O našem prastarém dubu i Karlu Theodoru 
Körnerovi si můžete poslechnout také krátké 
zamyšlení českého spisovatele, výtvarníka 
a publicisty Václava Vokolka na na vlnách 
rozhlasu Vltava -  https://vltava.rozhlas.cz/
basnikuv-strom-7989781

A pokud byste měli chuť zkusit přeložit 
onu Körnerovu báseň Die Eichen (Duby), 
doufáme, že se s námi o překlad podělíte. Její 
znění najdete např. zde: http://www.zeno.
org/Literatur/M/K%C3%B6rner,+Theodor/
Gedichte/Leier+und+Schwert/Die+Eichen

Fotografie vpravo zachycuje slavnostní odhalení bronzové busty 
K. T. Körnera v dalovickém zámeckém parku 28. června 1914.
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Již třicátý druhý ročník dalovického 
KIWI MUŽE, který uspořádal 
již tradičně o prvním srpnovém 
víkendu pod záštitou obce Dalovice 
karlovarský X-Tri K. V., z. s., trhal opět 
rekordy. Letos byla on-line rezervace 
plná již dva týdny před závodem.
Tak jako každý rok je první srpnová 
sobota v karlovarském sportovním 
kalendáři zapsána jako termín 
dalovického Kiwi triatlonu. Letošní 
32. ročník absolvovalo úctyhodných 
143 závodníků a závodnic.  
„Xterráky“ čekala pořádná porce 
objemů, když museli zdolat 500 metrů 
plavání, 24 kilometrů jízdy na 
horském kole a tři kilometry běhu.
Startovalo se na koupališti Rolava 
ve 14 hodin a plavci opět absolvovali 
dva okruhy, což se líbilo především 
divákům, kteří sledovali závod ze 
břehu a mohli tak své borce pořádně 
povzbuzovat.
Po plavání se závodníci vydali na 

kole po polních a lesních cestách 
směrem do druhého depa, které 
bylo vybudováno jako v posledních 
ročnících na parkovišti před dalovickým 
obecním úřadem. Závěrečná část 
závodu pak nasměrovala běžce na 
tříkilometrovou běžeckou trať, která 
vedla po polních a parkových cestách 
kolem Dalovic.
Na triatlonový trůn dalovického KIWI 
MUŽE letos usedl Filip Eberl. 
„Letošním vítězem v kategorii elita 
se stal Filip Eberl v čase 1:16:50. 
Druhému v pořadí Janu Kubíčkovi 
nadělil něco málo přes minutu,“ chválil 
výkon vítěze dalovického závodu 
Radek Prokopius. Na třetím místě se 
pak umístil s časem 1:18:35 Zdeněk 
Chudáček.
Závod letos absolvovalo 8 štafet. Čas 
vítězné štafety (Team DL) byl 1:12:06.
V letošním roce se na pozici 

moderátorky představila Martina 
Poštová, která je na tomto poli 
zkušenou matadorkou a svou 
profesionalitou povznesla úroveň 
závodu opět o stupínek výše.
„I když jsem se závodu nemohl 
zúčastnit osobně kvůli organizačním 
povinnostem, tak mohu říci, že jsme 
s průběhem letošního ročníku moc 
spokojeni. Vše klaplo a celý závod 
proběhl po organizační stránce bez 
jakýchkoli problémů. Počasí nám 
nakonec také přálo a vydrželo i po 
celou dobu kulturního programu 
s živou hudbou,“ dodal za X-Tri Radek 
Prokopius.
Pořadatelé také vyjádřili velké 
díky všem dobrovolníkům, kteří 
se závodem každoročně nezištně 
pomáhají, a samozřejmě obci 
Dalovice za podporu.

(Jan Drahoš, organizátor)

Kiwi muž, kiwi muž – čtyři, tři, dva, jedna – už !!!Kiwi muž, kiwi muž – čtyři, tři, dva, jedna – už !!!

Závodu se jako obvykle zúčastnila i řada dalovických občanů. A byli úspěšní: Gabriela Štýbrová (foto vlevo dole) obsadila 
2. místo v kategorii Ženy hobby 19-39 let, Martin Zrůst 1. místo v kategorii Muži hobby 50-59 let a Filip Kalenda 3. místo 
v kategorii Junior do 18 let. Všem moc gratulujeme!


